



# Голос времени

13 АВГУСТА  
СУББОТА 2016

16+

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 63 (7754)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Два полицейских в семье – это круто!



В отделе МВД России по Кировскому району есть несколько семей, в которых оба супруга – полицейские. Одна из таких семей – семья Фёдоровых.

Денис Фёдоров – старший лейтенант полиции, служит инспектором дорожного надзора в государственной инспекции безопасности дорожного движения. Ольга Фёдорова – старший специалист по воспитательной работе отделения по работе с личным составом, майор внутренней службы.

Познакомились Ольга и Денис в отделе МВД.

Денис пришел устраиваться на работу, тогда ещё в милицию. Ему сразу понравилась симпатичная девушка – сотрудник отделения кадров. Когда Дениса приняли на работу, он сразу же начал ухаживать за Ольгой, а потом предложил выйти за него замуж.

Сейчас Фёдоровы – дружная счастливая семья, они служат на благо Отечества и воспитывают двух чудесных дочерей, Катерину и Варвару. Возможно, когда-нибудь девочки тоже решат связать свои жизни со службой в органах внутренних дел.

Юлия АЛЫКОВА.

## Первая смена «Машука-2016» распахнула двери

Самое грандиозное молодёжное событие лета приблизилось семимильными шагами! Северо-Кавказский молодёжный форум «Машук-2016» уже определил своих участников и совсем недавно открыл свою первую смену!

В рамках подготовки к форуму в городе Новопавловске прошёл День единых действий с участием молодых людей района, прошедших отбор для участия в форуме.

Во время встречи ребята познакомились друг с другом, озна-

комились с регламентом пребывания на форуме и прошли первичный инструктаж. Более опытные участники, те, кто едет на «Машук» уже не впервые, поделились своим опытом с ребятами-новичками. Кроме того, на встрече обсудили некоторые тонкости и особенности процедуры защиты проектных идей. Ведь каждому хочется, чтобы его проект был одобрен и получил грантовую поддержку, чтобы воплотиться в жизнь.

Валентина ПОНОМАРЕНКО.

## Рейд в целях профилактики

Районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организован и проведён профилактический выезд на территорию посёлка Комсомолец.

В рейде приняли участие представители всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений. Это специалист управления труда и социальной защиты населения Галина Гадючкова, старший инспектор сектора по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних Оксана Карабутова, инспектор отдела МВД Валерий Шайда, специалист центра занятости Надежда Троицкая и специалист администрации Комсомольского сельсовета Галина Коновалова.

Участники рейда посетили семь семей. В результате двух несовершеннолетних детей поместили в центральную районную больницу. Причина банальна: в домах отсутствовали продукты

питания, постельные принадлежности и средства личной гигиены, зато в избытке имелись грязь и беспорядок. Именно в таких условиях вынуждены проживать дети. Сами же родители ничего плохого в этом не видят и объясняют лишь тем, что «только проснулись и не успели прибраться».

Во время рейда проведены профилактические беседы с родителями и подростками, составлены акты обследования материально-бытовых условий семей.

Уважаемые кировчане! По любым тревожным ситуациям и проблемам, свидетелями которых вы стали, звоните по номеру 5-14-54 в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав или в сектор по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних по телефону: 4-22-53, 4-32-06.

Юлия ГРАНКОВСКАЯ.

## Нашим соцработникам вручили диплом

Кировский центр социального обслуживания населения как победитель конкурса «Православная инициатива» с проектом «Светоч» – мобильный культурный центр» получил диплом Координационного комитета по поощрению социальных, образовательных, информационных, культурных и иных инициатив под эгидой русской православной церкви. Диплом подписал исполнительный директор комитета, генеральный директор государственной корпорации «Росатом» Сергей Кириенко.

А вручил диплом митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл после молебна в Казанском кафедральном соборе города Ставрополя в рамках форума Северо-Кавказского федерального округа, организованного Фондом «Соработничество» при поддержке Минэкономразвития России. Участие в форуме приняли около ста человек – победители, участники и партнёры международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива».

Надежда ВОРОНКОВА.

## Изменился прожиточный минимум

На Ставрополье изменился прожиточный минимум. Основанием стало постановление правительства края от 25 июля этого года. Величина прожиточного минимума в Ставропольском крае за второй квартал этого года составила 8407 рублей – на 61 рубль больше, чем в первом квартале. Для трудоспособного населения прожиточный минимум составил 8916 рублей; для пенсионеров – 6810, а для детей – 8742 рубля.

Прожиточный минимум, устанавливаемый на уровне субъекта России, предназначен для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации социальных программ. Исходя из этого показателя, рассчитывается объём социальной поддержки малоимущих граждан. В частности, до утверждения величины прожиточного минимума за третий квартал с учётом указанной величины – 8407 рублей – будет производиться назначение и выплата социальных пособий и компенсаций.

Светлана ГАЗЮК,  
заместитель начальника  
УТСЗН.

## Школьные каникулы



## Лето – это здорово!

В летних пришкольных оздоровительных лагерях района прошли концертные программы, театрализованные представления и спортивные состязания. Проходили они под девизом «Лето. Творчество. Здоровье» и посвящались закрытию второй лагерной смены.

Во вторую смену в районе работало десять летних оздоровительных лагерей. В них отдохнуло почти 800 мальчишек и девчонок в возрасте от шести с половиной до 17 лет. По окончании смены в каждом летнем лагере подвели итоги работы и наградили самых активных ребят грамотами, памятными подарками и призами.

Впереди – подведение итогов всей летней оздоровительной кампании. Самые лучшие летние лагеря района, занявшие верхние строчки итогового рейтинга, и лучшие воспитатели получают заслуженные награды.

Ольга КАЗАКОВА.

**Внимание участников избирательных кампаний по  
выборам депутатов Государственной Думы ФС РФ  
и депутатов Думы Ставропольского края  
18 сентября 2016 года!**

Редакция газеты «Голос времени» доводит до сведения участников избирательного процесса, что жеребьёвка по распределению между зарегистрированными кандидатами и политическими партиями бесплатной и платной печатной площади для публикации предвыборных агитационных материалов в газете «Голос времени» при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и депутатов Думы Ставропольского края будет проводиться по адресу: Степновский район, село Степное, площадь Ленина, 42, зал заседаний администрации Степновского муниципального района, 18 августа в 11.00 часов.



# Александра АНИЩЕНКО. Четверть века мастерства, таланта и жизни отдано любимой «Казачке»

Родилась Александра Анищенко, художественный руководитель народного хора «Казачка», на Волге, подарившей миру много славных имён. Полноводная русская река-труженица стала колыбелью её природного дарования и таланта. В Казани, на родине великого Шалашина, прошли её детство и юность.

«В роду все пели, — вспоминает Александра Александровна. — Бабушка — высоким, тонким сопрано, а мама — низким, бархатным альтом. Её голосом пою и я... Отец был редкой души человек, прекрасно играл на гармоши. Жаль вот, что война вскоре отняла его у семьи. Ушёл на фронт и не вернулся. Помню, как сижу я на руках матери и плачу. Горько плачу, навзрыд. Мать поёт, а я ей ладошкой рот закрываю: нестерпимо страдания эти слышать, разрывают они сердце на части. Отца тогда на фронт провожали. Вся родня голосила. До сих пор это слышу...»

Кто знает, может быть, именно тогда двухлетняя Сашенька почувствовала, что на языке народной песни с человеком может говорить вселенская скорбь, боль и страдание. Пронзительные песни военного детства, материнские причитания и обращения маленькое сердце в страну музыки, которой с человеком говорит сам Господь.

В послевоенное время пели не от радости, больше, чтобы боль заглушить, родных утешить. Веселье в дом приходило лишь с появлением родной тётки, задлгой частушечницы. Это от неё унаследовала Александра жизнелюбие и оптимизм, без которых нет настоящего артиста.

Правда, в школьные годы сцены боялась, как огня. Да что там сцены, на уроке у доски отвечала — пунцовая вся делалась. Только в техникуме руководителю хора удалось вытащить на сцену талантливую девушку. Он же и посоветовал всерьёз заняться народным пением, сумев рассмотреть ростки будущего таланта, упорно скрываемые под личиной страха и неуверенности в себе. Вот так с лёгкой руки мудрого наставника и пришла девчонка из Казани на большую сцену.

Потом вышла замуж за военного и переехала в Одессу. Там получила специальность технолога хлебопечения. Профессия правилась, только сердцем тянулась больше к песне. Поющая мужнина родня лишь укрепила в правильности дальнейшего выбора. Свекровь без песни и дня прожить не могла. «Бывало, сядем за стол, пообедаем, а она и запрочитает: «Что ж это такое, наелась и ни одной песни не сыграла? Так дело не пойдёт». И принимаемся дружно петь, — вспоминает Александровна. — А уж как свёкор пел, так это и вовсе не передать! Услышала я раз кубанскую песню на три голоса. Думала, что сердце от восторга из груди выпрыгнет. Больно хорошо пели свёкор да братья, мощно, душевно, раскидисто. Как вспомню, верите, и сейчас мороз до костей пробирает. Очень люблю я эту особую манеру исполнения. Протяжно, вольно, торжественно и величественно звучит народная песня на Дону и Кубани. В ней вся мощь и сила непобедимого народа нашего слышится...»

Муж Сергей был военным, а потому города их семейных маршрутов становились веками большого творческого пути Александры. Казань, Одесса, Николаев, Очаков, Москва, Оренбург, Самара, Новосибирск — таков послужной список супружеской пары, отметившей свой золотой юбилей.

Повезло и с учителями. Главные хормейстеры ведущих коллективов страны являлись наставниками юной артистки. А песня всегда помогала устроиться на работу. Самодельность в те годы гремела повсюду, а потому сидеть без дела офицерской жене не приходилось. Но особой значимостью наполнилась «служба артиста», когда семья оказалась в Германии. Уже на первом концерте Александра поняла, что значит русская песня для тех, кто выполняет свой воинский долг вдали от родных берегов. Только вышла к солдатам в народном костюме, на неё амиг обрушился шквал аплодисментов. Он оглушил так, что биения собственного сердца не слышала. «Такого ощущения душевного подъёма, единения со



зрителем больше не переживала никогда. Благодарна судьбе за это удивительное счастье ощутить себя русской, за возможность гордиться своей страной. Это новое чувство делало меня предельно требовательной к себе, к своей профессии», — замечает Александра Анищенко.

В 1979 году она стала участницей престижного Всемирного фестиваля «Молодёжь Берлина» и была награждена серебряным знаком отличия общества германо-советской дружбы за популяризацию русской песни и народного творчества за рубежом. С творческим коллективом, большую часть которого составляли выходцы из Украины, объехала с концертами всю Германию. Особенно памятен один эпизод из жизни того периода.

«Готовились мы к концерту — близилось 8 марта. В Доме офицеров шли последние репетиции. Гармонист у меня был чудок как хорош, талантливый, красивый парень. Песню чувствовал удивительно тонко. А тут вдруг

после репетиции шёл домой через озеро и под лёд провалился. Утонул накануне концерта... Что делать? Как быть? Что петь? Слёзы душат, а на сцену надо выходить. Характерная песня у меня тогда в репертуаре была. Откуда только силы нашлись обыграть её и исполнить? Несколько раз меня тогда на «бис» вызывали, а как закончился концерт, поняла я такую истину: через боль и страдание человек сильнее-то и становится».

Судьбоносным оказался этот концерт для Александры: через два дня получила приглашение на работу от начальника политотдела второй танковой армии. «Пришла в ансамбль и ахнула: что ни артист, то народный или заслуженный. Что ж здесь я, «самоделка», петь-то буду? От испуга, видно, быстро обвыкла, да и времени на раздумье не было: надо было готовиться к слёту стран Варшавского договора». Чехословакия, Польша, Венгрия, Германия, Советский Союз... На сцену вышла — колени задрожали

и сердце в пятки ушло. Дыхание от волнения перехватило, но песня полилась могучей равнинной рекой-красавицей...

В Новопавловск приехала уже зрелой артисткой. Знала, чего хочет и как нужно работать. Коллектив народного хора «Казачка» — её детище, продолжение поющей щедрой души большого мастера. Много сил и стараний было отдано и детскому образцовому ансамблю «Ставичиники». Учила молодых всем тонкостям и премудростям нелёгкого ремесла. Как волосы собрать, какую косу заплести, какого фасона костюмы пошить и как держать себя на сцене, которая не терпит лишнего и фальши. Нужно было научить юных казачек носить расписные платки да нарядные шали, длинные юбки да цветистые бусы. На это были положены годы работы и кропотливого труда. Любимой «Казачке» же и вовсе отдана четверть века — четверть века мастерства и старания, пота и слёз, таланта и жизни.

Илона РАЕВСКАЯ.

## ◆ Наше здоровье

### Где можно и нельзя курить

В последнее время достаточно большое значение придаётся запрету на курение в общественных местах. Запретительные меры вводятся в качестве защиты прав детей и некурящих, зачастую вынужденных становиться пассивными курильщиками, находясь рядом с теми, кто курит.

Первые ограничения вступили в силу в 2013 году, и с каждым годом границы мест для курения сужаются всё больше. Одной из причин столь сурового контроля стала статистика. Согласно последним данным, ежегодно около полумиллиона россиян уходят из жизни из-за болезней, связанных с активным или пассивным курением.

Сегодня закон запрещает курить на территории школ и прочих учебных заведений, учреждений культуры и спорта, больниц, санаториев и других оздоровительных учреждений. Нельзя

курить во всех видах общественного транспорта, включая поезда и автобусы, а также автовокзалы, аэропорты и порты, станции и даже в пределах 15 метров от станций.

Запрещено курить в зданиях государственных служб, структур и органов власти, а также на прилегающих к ним территориях. Нельзя курить на рабочем месте и в других рабочих зонах, в лифтах и на лестничных клетках жилых домов, на пляжах и детских площадках, на автозаправочных станциях, в местах временного проживания (гостиницы, общежития), в барах, ресторанах и кафе, в помещениях служб быта. Словом, перечень внушительный.

Где же можно курить? Разрешается курить внутри своей личной собственности: в автомобиле, жилой недвижимости. На балконе курить уже нельзя. (При-

этом помните: курить в помещении, где проживают несовершеннолетние, нельзя. Иначе вы не только вредите здоровью детей, но и рискуете попасть под пристальное внимание инспекции по делам несовершеннолетних и социальных служб.) Разрешено курить на улице, кроме перечисленных территорий и объектов. На работе можно подымить в специально отведённом для этого месте.

Под исключение подпадают электронные сигареты, так как не используют стандартный табак. Кальяны же исключением не являются, они запрещены, как и другая табачная продукция. В кафе и барах, которые предлагают в своем меню кальяны, есть возможность курить только на открытых специальных площадках. Нарушителям закона грозят штрафы.

Елена ШУЛИКИНА.

## ◆ Личный приём граждан

### График утверждён. Запишитесь на приём

Утверждён график личного приёма руководством краевого следственного управления на август.

17 августа с десяти до 13 часов в помещении Будённовского межрайонного следственного отдела, расположенного в шестом микрорайоне, личный приём проведёт первый заместитель руководителя следственного управления Аслан Шехмурзов.

А 25 августа с девяти до 12 часов в Ставропольском межрайонном следственном отделе по улице Советской, 9 города Ставрополя личный приём будет вести исполняющий обязанности руководителя следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому

краю Игорь Иванов.

Предварительно записаться на приём можно в аппарате следственного управления по Ставропольскому краю по телефонам (8652) 23-67-33, 23-63-73; в Будённовском межрайонном следственном отделе по телефонам (86559) 2-23-40, 2-30-07; в Ставропольском межрайонном следственном отделе: (8652) 26-25-28, 26-36-51, 26-39-12.

За справками обращаться в отдел по приёму граждан и документационному обеспечению следственного управления по Ставропольскому краю по телефонам (8652) 23-67-33, 8 (87938) 5-16-34.

Елена КРАВЧЕНКО, помощник руководителя Кировского МСО.



## Ростуризм поддержит развитие туристской инфраструктуры на Ставрополье

В Москве состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве между Правительством Ставрополья и Федеральным агентством по туризму. Подписи под документом поставили губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров и Руководитель агентства Олег Сафонов. Документ предусматривает сотрудничество в рамках программ развития туризма, привлечение инвесторов для осуществления проектов в этой сфере, а также в продвижении туристских продуктов Ставрополья на отечественном и международном рынках. Соглашение также предполагает партнерство в развитии курортной инфраструктуры в крае.

Напомним, что в результате сотрудничества Правительства региона и Ростуризма ранее Ставрополье было включено в федеральную целевую программу развития туризма. В результате в 2016-2018 годах край сможет привлечь на реализацию важных для санаторно-курортного комплекса инфраструктурных проектов около 900 миллионов рублей из федерального бюджета. Планируется, что эти ресурсы ускорят развитие здравниц Кавминвод, а также поддержат реализацию новых инвестиционных инициатив. Одна из них – первый на Северном Кавказе тематический парк развлечений, который планируется построить на Кавминводах.

– Ставрополье пользуется большой популярностью среди российских туристов, нагрузка

мощностей размещения в регионе составляет 98%. Это очень высокий показатель. Край сделал большой шаг вперед с точки зрения развития туризма. Мы этому очень рады. Подписание соглашения показывает нашу нацеленность на дальнейшее развитие туризма в вашем регионе, – прокомментировал подписание Олег Сафонов.

– Чтобы двигаться дальше в развитии отрасли, для нас очень важна поддержка Ростуризма. Ключевой момент в нашем сотрудничестве, в подписанном соглашении – это развитие туристической инфраструктуры. Это важнейшая составляющая дальнейшего роста, – отметил Владимир Владимиров. – Мы продолжим работу над тем, чтобы вернуться к объемам туристического потока, который был в крае 25-30 лет назад.



В завершение встречи Владимир Владимиров пригласил главу Ростуризма посетить Ставрополье, приехав в край на отдых. Губернатор вручил Олегу Сафонову разработанный при участии краевого Правительства Атлас курортов Северного Кавказа. Это новый туристический каталог, который призван раскрыть перед отдыхающими потенциал курортов Кавказских Минеральных Вод, помочь им в составлении собственных маршрутов между достопримечательностями края и Северного Кавказа.

Ставрополье сегодня является

крупнейшей здравницей России, доля которой в объеме санаторно-оздоровительных услуг страны составляет около 17%. За 4 года – с 2012 по 2015-й – на Ставрополье было создано около 5 тысяч новых мест размещения. Ежегодный поток туристов за это время вырос почти на 250 тысяч человек, в 2015 году он составил около 1,3 млн. человек. За первое полугодие 2016 года было введено в строй еще 1,1 тысячи мест, увеличение турпотока составило почти 5%, он достиг 433 тыс. человек.

В рамках реализации феде-

ральной целевой программы «Развитие внутреннего и международного туризма в Российской Федерации на 2011-2018 годы» в крае был создан санаторно-курортный кластер на Кавказских Минеральных Водах. В прошлом году здесь был реализован первый крупный проект по развитию туристской инфраструктуры – подведена дорога к санаторию «МашукАква-Терм» в Железноводске. Собственник вложил в его развитие около 340 миллионов рублей. При этом емкость санатория выросла более чем на 70 мест размещения.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

## В правительстве обсудили проведение Дня края и Дня Ставрополя

17 сентября на Ставрополье будут отмечаться День края и День Ставрополя. Праздничную программу обсудили на совещании рабочей группы под председательством губернатора Владимира Владимирова.

Как сообщила министр культуры региона Татьяна Лихачева, рабочей группой собраны и обобщены предложения из всех городов и районов края. Всего планируется провести более 500 акций, фестивалей, конкурсов и других мероприятий.

Ряд самых ярких событий будут посвящены объявленному в России Году кино. Так, в течение августа и сентября в отдаленных населенных пунктах будет работать «кинодесант» с показом фильмов о Ставрополье и популярных художественных кинокартин. 27 августа в 33 городах и районах края пройдет Ночь кино. Ко Дню края будет также приурочено открытие после реконструкции 5 кинозалов в городах и селах.

Кроме того, с 12 по 17 сентября на Ставрополье пройдет 7-й международный славянский форум «Золотой витязь». Как и в прежние годы, жителей края ждут встречи с известными актерами и другими деятелями искусств. В рамках форума планируется выступление Большого симфонического оркестра имени П.И. Чайковского, ансамбля народного танца Игоря Моисеева и хора МЧС России.

Масштабным событием обещает стать Международный скульптурный симпозиум в Ставрополе. Скульпторы Ставропо-

ля, других регионов России и стран зарубежья в течение месяца будут работать на открытых площадках краевого центра.

Отдельное внимание уделено молодежным мероприятиям. Так, 22 августа будет дан старт марафону молодежных субкультур «Мечтай! Твори! Действуй!», направленному на поддержку талантливой инициативной молодежи и популяризацию здорового образа жизни. Лучшие коллективы выступят 17 сентября в центре Ставрополя, на обновленной после реконструкции Александровской площади.

В социальной сети Instagram будут объявлены конкурсы, участники которых смогут поддержать продукцию, произведенную в крае, или творчески признаться в любви к Ставрополью.

Планируется также выпуск клипа на гимн молодежи региона с использованием видеороликов жителей городов и районов, а также масштабный танцевальный флешмоб.

Продолжается работа над праздничным репертуаром сводного детского хора Ставрополья. В этом году ребята исполнят 5 новых произведений, в том числе местных авторов.

Торжественное настроение в День края также будет создавать фестиваль духовых оркестров, в котором примут участие 15 творческих коллективов.

Традиционно по всему Ставрополью пройдут фестивали национальных культур, выставки и ярмарки местных производителей и народных умельцев Северного Кавказа.



Владимир Владимиров нацелил организаторов задействовать как можно больше открытых площадок при формировании программы праздника:

– День краевой столицы, День Ставропольского края – это празд-

ники, в которых должен иметь возможность участвовать каждый ставрополец, все желающие, – подчеркнул глава региона.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## На Ставрополье пройдут учения «Кавказ 2016»

На территории Ставропольского края с 28 августа по 10 сентября 2016 года пройдут командно-штабные учения «Кавказ 2016».

В ходе учений будут отрабатываться учебные вопросы, включающие призыв и реальную поставку на время проведения учений граждан, пребывающих в запасе, в комплектуемые воинские части на территории Ставропольского края, а также поставка автотракторной техники.

К участию в командно-штабных учениях привлекаются дислоцируемые на территории Ставропольского края воинские части Министерства Обороны Российской Федерации, МВД, Национальная гвардия МВД, подразделения МЧС России, ФСБ, железнодорожные войска, отделы военного комиссариата Ставропольского края при муниципальных образованиях, Правительство Ставропольского края, территориальные и районные государственные администрации, органы местного самоуправления муниципальных образований.

С. ЧИПИГА.



## ◆ Лето в банке

**ЗАКУСКА ИЗ БАКЛАЖАН ПО-АРМЯНСКИ**

Для армянского угощения баклажаны (7кг) нарезают соломкой, солят и кладут под гнёт на ночь. На утро подготовленные баклажаны поджаривают по частям на сковороде (как картошку), смешивают с отдельно поджаренным репчатым луком (2 кг), также шинкованным соломкой, заправляют измельченным чесноком (100 г), солью, готовой смесью хмели-сунели (по вкусу) и полчаса тушат, помешивая массу.

Затем раскладывают её по банкам, подогревают их в кипящей воде 30 мин. и укупоривают.

**ЗАКУСКА ИЗ БАКЛАЖАН ПО-ГРУЗИНСКИ**

Так же, примерно, консервируют баклажаны по грузинскому рецепту 50-х годов прошлого века. Плоды нарезают кружками, подсаливают, выдерживают пару-тройку часов, чтобы они пустили сок,

отжимают и поджаривают. Затем укладывают в банки, переслаивая начинкой: измельченные грецкие орехи (стакан), репчатый лук (200 г), чеснок (2 зубчика), семена кинзы (1 ч. ложка), соль и перец (по вкусу). Заливают винный уксус (3/4 стакана), сверху растительное масло (слоем 2 см). Банки подогревают в кастрюле с кипящей водой (30 мин.) и укупоривают крышками. Заготовка на зиму – рецепт из баклажан по-грузински – готов. Хранить лучше в подвале.

**ЗАКУСКА ИЗ БАКЛАЖАН И ПЕРЦА**

Сладкий перец и баклажаны (по 1 плоду) для заготовки по-азербайджански сначала пекут на огне и очищают от кожицы, а перец – и от семян. Помидоры (2 шт.), предварительно ошпарив и очистив от шкурки, и репчатый лук (головку) нарезают кружками и поджаривают на растительном масле. Овощи выкладывают в

кастрюлю слоями, пересыпая зеленью и толченым чесноком. Солит по вкусу, тушат, а затем расфасовывают горячую массу по банкам. Укупоривают и дают остыть под одеялом.

**А ВОТ ЗАГОТОВКА БАКЛАЖАН НА ЗИМУ ПО ИТАЛЬЯНСКОМУ РЕЦЕПТУ**

В кастрюлю наливают и подогревают подсолнечное масло и с интервалом в 5 мин. по очереди кладут очищенные и измельченные лук, морковь, сладкий перец, кабачки, баклажаны, регулярно перемешивая овощи. Когда они станут мягкими, добавляют натертые помидоры (без шкурок), итальянские травы (покупают в магазине) и варят сначала под крышкой, а затем без нее, регулярно помешивая массу. Как только она начнет немного пыхнуть, добавляют соль и сахар по вкусу. На любителя можно добавить кусочек жгучего перца. Быстро раскладывают массу

по банкам, укупоривают их и дают остыть, предварительно укутав одеялом.

**БАКЛАЖАНЫ МАРИНОВАННЫЕ СО ВКУСОМ ГРИБОВ**

Все пропорции произвольные, а для баклажанов-грибочков потребуется 4 л воды, 4 кг баклажанов, 4 головки чеснока, 4 ст. ложки соли, 4 ст. ложки уксусной эссенции, 100 г растительного масла, большой пучок зелени укропа. Воду кипятят, добавляют соль и эссенцию, среднего и одинакового размера кубики баклажана и выдерживают ровно 5 мин. с момента закипания жидкости. Откидывают баклажаны на дуршлаг и, дав стечь воде, переносят в эмалированный таз. Туда же помещают измельченный чеснок (давить не надо), укроп и растительное масло. Осторожно перемешивают, расфасовывают по чистым банкам (0,5 л), подогревают 15 мин в кипящей воде, укупоривают и остужают шубой.

**МАРИНОВАННЫЕ БАКЛАЖАНЫ. ПРОСТОЙ РЕЦЕПТ**

Отрезают у баклажанов хвостики, складывают в кастрюлю, заливают холодной соленой водой и доводят до кипения (маленькие плоды 4 мин., большие – 5-7 мин.). Сливают воду, дают баклажанам остыть и укладывают в трехлитровые банки. В каждую банку добавляют специи (1 горький перец, 3 лавровых листа, 4 зубчика чеснока, 6 горошин душистого перца), заливают кипятком до плечиков, выдерживают 5 мин. и сливают жидкость. Затем готовят маринад (2 л воды, 150 мл уксуса, 3 ст. ложки соли), заполняют им банки, укупоривают их и дают остыть под шубой. Зимой баклажаны нарезают кубиками и заправляют майонезом или растительным маслом с чесноком и луком. По вкусу и внешне такие баклажаны напоминают грибы.

**Ремонт, отделка и утепление квартир. Камин, печи, бани. Сварочные работы.**

Телефон: 8-968-278-30-22. (1-2, № 434)

Реклама

**BERTA** ОКНА БЕРТА  
ДО КОНЦА АВГУСТА 2016г.

Москитная сетка\*\*  
В ПОДАРОК

8 (928) 963 73 53 г.Новопавловск, ул. Курская, 116

Графический рисунок может не совпадать по цвету с реальным изделием.  
\*\*Москитная сетка в подарок при покупке окна. Акция распространяется на все окна из алюминиевой профилированной системы "ГРИНД". Срок действия акции с 01.08.2016г. по 31.08.2016г.  
Организатор мероприятия ООО "Окна БЕРТА" ИНН 8782819847 ОГРН 3180726050495  
Подобрать цвет, дизайн и варианты установки уточняйте по указанному адресу и телефону.  
www.okna-berta.ru

**АО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ»**

АО «Новопавловскрайгаз» сообщает, что в связи с выполнением планово-профилактических работ на АГРС п. Комсомолец будет прекращена подача газа потребителям п. Комсомолец, В/ч 57229-54, п. Золка, п. Камыши, п. Грибной с 8.00 час. до 20.00 час. 06.09.2016 г.

Просим соблюдать требования безопасности при пуске газа, не оставлять газовые приборы без присмотра. Администрация АО «Новопавловскрайгаз».

Заместитель исполнительного  
директора - главный инженер С. В. ЛАНДИН.

(№ 435)

**Срочно продаётся автомобиль Mercedes-Benz (грузовой).**

Тел.: 8-961-472-44-87;  
8-905-493-49-16. (№ 436)

**КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка бесплатно.**

Тел.: 8-938-024-14-46.  
Реклама ИНН 612603220316 (1-5, № 437)

**Асфальтирование,**

установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.  
Реклама 8-938-303-70-70. (2-4, № 438)

Организация реализует **КУР-НЕСУШЕК.**

Бесплатная доставка.  
Тел.: 8-928-113-41-78.  
ОГРН 3180726050495 (1-1, № 439)

**Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА**

породы «Ломан-Браун»  
мясо-личного направления (незаменима! несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).  
Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73;  
8-968-270-83-93; 8-(879-51)-36-4-19.  
ИП Тульмина Г.Н., с.п. № 310262528700031  
Реклама (1-7, № 414)

**ПРОДАЁТСЯ**

**срочно ДОМ**  
в г. Новопавловске.  
Тел.: 8-928-339-08-97. (1-2, № 437)

**Погода 14 августа (воскресенье)** ночью +26°, днём +31°, переменная облачность, возможен небольшой дождь, гроза. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер северо-западный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с.

**15 августа (понедельник)** ночью +20°, днём +27°, переменная облачность. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер юго-восточный, 1-3 м/с.

**16 августа (вторник)** ночью +19°, днём +29°, облачно. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер юго-восточный, 2-7 м/с.

**17 августа (среда)** ночью +19°, днём +30°, преимущественно ясно. Атмосферное давление в пределах нормы. Ветер юго-восточный, 1-2 м/с, порывы до 8 м/с.

**Улыбнитесь!**

Счастливый брак - это брак, в котором мужчина понимает каждое слово, которое не сказала жена.

Как же плохо быть ленивым и совестливым одновременно. Ты ничего не делаешь, тебя мучает совесть, но ты всё равно ничего не делаешь!

**Познакомлюсь с женщиной 70-75 лет для совместного проживания.**  
Телефон: 4-03-77. (1-2, № 438)

**РЕАЛИЗУЕМ КУР-НЕСУШЕК. ЯЙЦЕНОСКОСТЬ ХОРОШАЯ. Доставка бесплатная.**  
Тел. 8-928-844-62-11. (1-1, № 439)

**ПАМЯТНИКИ**

гранит, мраморная крошка  
изготовление, доставка, реставрация, установка  
ст. Солдатская, ул. Евсейченко, 4.  
Тел.: 8-928-077-63-74; 8-988-725-59-77.  
Сайт: VIPMESTO.COM  
Реклама (1-4, № 387)

**АСФАЛЬТИРОВАНИЕ. ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЯ. УСТАНОВКА БОРДЮРОВ.**  
Телефон: 8-906-473-65-23. (1-5, № 419)

**АПТЕЧНЫЙ СКЛАД г. Новопавловск, ул. Центральная, 53**

**Арта таб. №120**

1549 руб

**Гексорал аэр. 0,2% фл.40мл**

199 руб

**Спазмалгон таб. №20**

99 руб

**Маалокс таб. №20**

182 руб

**Цены ниже, чем в других аптеках! Приди и убедись!**

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!**

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополь»  
Подписано в печать: по графику - в 14.00; фактически - в 14.00  
Печать офсетная. Объем 2 печатных листа. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПМ №ТУ 26-03/05 от 23 декабря 2010 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел лесом, реклама, бухгалтер - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.